

PROTOKÓŁ NR XXXIX/2013

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W DRAWSKU POMORSKIM

odbytej 26 września 2013 r.

w sali narad Urzędu Miejskiego

przy ul. Sikorskiego 41 w Drawsku Pomorskim

ad. 1

Posiedzenie otworzył i jego obradom przewodniczył **Czesław Faliński – Przewodniczący Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim**. Na początku powitał obecnych.

Przewodniczący, na podstawie listy obecności, stwierdził kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. *Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu.*

Nieobecni: radny Teodor Daciów, radny Romuald Kurzątkowski.

Przewodniczący Czesław Faliński poinformował, że protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Nikt nie wniósł uwag.

Poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z 29 sierpnia 2013 r.: 13 za (jednogłośnie).

Protokół Nr XXXVIII/2013 z sesji Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim z 29 sierpnia 2013 r. został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący rady poinformował, że porządek posiedzenia radni otrzymali wraz z zawiadomieniami o zwołaniu sesji (*załącznik nr 2 do protokołu*). Na wniosek Burmistrza Drawska Pomorskiego wniósł o wprowadzenie następujących projektów uchwał:

1. w sprawie współdziałania między jednostkami samorządu terytorialnego przy realizacji zadania publicznego i wydzielenia na ten cel odpowiedniego majątku (pkt 8 ppkt 6): 13 za (jednogłośnie),
2. w sprawie zaliczenia drogi do kategorii drogi gminnej oraz ustalenia jej przebiegu (pkt 8 ppkt 7): 13 za (jednogłośnie).

Ponadto, przewodniczący wniósł o wprowadzenie do porządku punktu dotyczącego projektu pn. „Drogi dla Natury” (pkt 1a), który przedstawi reprezentant Federacji Zielonych „Gaja”.

Celem prezentacji jest podniesienie świadomości decydentów, społeczności lokalnych na temat znaczenia i funkcji zadrzewień liniowych, jako siedlisk i zielonej infrastruktury: 13 za (jednogłośnie).

Po zmianach porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
 - 1a. Dotychczasowa realizacja projektu pn. „Drogi dla Natury”.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
4. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami.
5. Informacja o wykonaniu budżetu za pierwsze półrocze 2013 roku.
6. Przyjęcie założeń budżetowych na 2014 rok.
7. Ocena przygotowania placówek oświatowych po wprowadzeniu zmian w ich funkcjonowaniu zgodnie z nowelizacją ustawy o systemie oświaty.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) dokonania zmian w budżecie gminy Drawsko Pomorskie na rok 2013 – **druk nr 68**,
 - 2) dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Drawsko Pomorskie na lata 2013 – 2022 – **druk nr 69**,
 - 3) określenia stawek podatku od nieruchomości – **druk nr 70**,
 - 4) ustanowienia pomnika przyrody – **druk nr 66**,
 - 5) ustanowienia pomnika przyrody – **druk nr 67**,
 - 6) współdziałania między jednostkami samorządu terytorialnego przy realizacji zadania publicznego i wydzielenia na ten cel odpowiedniego majątku – **druk nr 71**,
 - 7) zaliczenia drogi do kategorii drogi gminnej oraz ustalenia jej przebiegu – **druk nr 72**.
9. Sprawy bieżące.
10. Zamknięcie sesji.

ad. 1a

Dawid Zyskowski z Federacji Zielonych „Gaja” przedstawił prezentację dotyczącą projektu pn. „Drogi dla natury” (załącznik nr 3).

ad. 2

Radna Danuta Sycz zgłosiła interpelacje w sprawie zmiany organizacji ruchu drogowego na skrzyżowaniach ul. Piłsudskiego z ul. Pocztową oraz ul. Piłsudskiego z ul. Chrobrego,

a także w sprawie zainstalowania sygnalizacji świetlnej na przejściach dla pieszych na ul. Toruńskiej.

Interpelacje stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Radny Zenon Rzęsa zapytał, jak wygląda sytuacja sołectw wchodzących w fundusz sołecki. Zapytał, czy pozostaną dotychczasowe fundusze.

Radny Kazimierz Pokutyński zapytał o inwestycję zlokalizowaną przy sklepie LIDL. Miał być tam ładny budynek (mieszkalno – usługowy), który pasowałby do reszty zabudowań. Na dzień dzisiejszy jest budowany tam parking, czyli ktoś znowu wydał pozwolenie na budowę. Dodał, że czuje się oszukany. Po drugie, jeżeli w tamtym kwartale miasta jest zabudowa kondygnacyjna to sklep powinien płacić tyle samo, co pozostali użytkownicy tamtego terenu, czyli za dwie kondygnacje w górę.

Zapytanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad. 3

Burmistrz Zbigniew Ptak odpowiedział:

1. radnej Danucie Sycz: Interpelacje zostaną przekazane zarządcom dróg. W mieście nie ma tragedii przy poruszaniu się samochodami, mimo remontów. Jeżeli chodzi o sygnalizację świetlną to jest zaopiniowany projekt przebudowy ul. Toruńskiej, który nie przewiduje świateł, bo zblokowałyby to płynność ruchu.
2. radnemu Zenonowi Rzęsie: Sołectwa przystępujące do funduszu sołeckiego będą miały fundusz, a pozostałe będą miały środki finansowe według starych zasad.
3. Rademu Kazimierzowi Pokutyńskiemu: Zostało ustalone z LIDL – em i również z Polo Marketem, że będzie realizowany wspólny projekt, który usprawni bezpieczeństwo i poprawi estetykę. W związku z tym, w najbliższym czasie miasto czekają dwie duże inwestycje. Są ukończone projekty przebudowy ul. Ogrodowej i ul. Polnej. Będzie drugi zjazd na drogę nr 20, niekolizyjny. Gmina ma wszystkie pozwolenia. Do 30 września br. zostanie złożony wniosek o dofinansowanie tego projektu z narodowego planu przebudowy dróg. Bez względu na przyznanie dofinansowania, czy też nie, inwestycja będzie realizowana. LIDL wykona parkingi w tej części. Oni jeszcze nie mają pozwolenia na budowę parkingu. Kiedy weszły maszyny na plac

budowy, burmistrz skontaktował się osobiście z nadzorem budowlanym. Poinformowano burmistrza, że został złożony wniosek na utwardzenie placu i na to LIDL otrzymał pozwolenie. Jutro bądź w niedzielę będą przedstawiciele LIDL – a, z którymi burmistrz chciałby się spotkać w sprawie wyjaśnienia tej sytuacji.

ad. 4

Burmistrz Drawska Pomorskiego przedstawił informację o działalności w okresie między sesjami:

- są przyjęte założenia do budżetu na 2014 rok;
- podatki i opłaty lokalne nie będą zwiększane dla mieszkańców gminy;
- zrobienie ul. Obrońców Westerplatte jest wyjściem do rewitalizacji centrum miasta, w następnym roku projekt rewitalizacji środkowej części miasta zostanie przedstawiony do dyskusji społecznej;
- będzie przebudowa hotelu Abrava (będzie powiększony do 100 miejsc);
- drawski poligon jest najważniejszym poligonem NATO i w Polsce modernizowanym za duże środki finansowe, a to warunkuje rozbudowę innych obiektów (np. hotelu Abrava, marketów); dla gminy jest to bardzo dobre, bo wchodzi nowi inwestorzy, więc będą z tego tytułu podatki;
- drugi etap zagospodarowania parku Chopina – skatepark, projekt jest „olimpijski”, wartość 2,9 mln zł, z tego 1,1 mln zł skatepark (perełka wśród skateparków), jego budowa będzie etapowana, a infrastruktura towarzysząca będzie budowana w latach następnych; z obiektu będzie można korzystać już w okresie wakacyjnym, nie będzie jeszcze lamp i ławek, ale w końcowym efekcie będzie można organizować na nim zawody międzynarodowe; projekt zagospodarowania parku przewiduje również likwidację muszli koncertowej, która jest już przestarzała i niefunkcjonalna;

Przyszłemu radny Romuald Kurzątkowski.

- rozpoczynają się konsultacje z przedsiębiorcami w sprawie włączenia ich do nowego sposobu gospodarowania odpadami; ogólnie zmniejszyła się liczba wyrzucanych „na dziko” śmieci, ale jeszcze takie przypadki istnieją; zostanie zorganizowane spotkanie z podmiotami gospodarczymi; kto nie przyjdzie otrzyma ankietę do wypełnienia, jeśli jej nie odeśle to będzie oznaczało, że przyjmuje propozycje, które burmistrz przedstawi radzie; będzie

z tym związana jedna kolizja, bo na terenie gminy działają podmioty świadczące teraz usługi wywozu nieczystości, oprócz podmiotu odbierającego od mieszkańców;

- gmina chce wziąć udział w projekcie zachęcającym do osiedlania się w Drawsku Pomorskim;

- bezrobocie jest niskie – jest ok. 70 wolnych miejsc pracy, w tym stanowiska kierownicze;

- szukanie marki gminy – tradycja ziemniaka;

- są prowadzone zebrania konsultacyjne – są one bardzo merytoryczne, ale też trudne w przełamaniu stereotypów;

- przygotowanie strategii gminy idzie bardzo sprawnie;

- będą zmiany w organizacji sportu dla dzieci i młodzieży;

- zostały zamknięte przygotowania do obchodów różnych świąt.

ad. 5

Przewodniczący Czesław Faliński przedstawił pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie dotyczącą informacji z wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2013 roku. Dodał, że informacja była omawiana na posiedzeniu komisji stałych rady. Nikt nie zgłosił uwag.

Uchwała Nr XCI.359.Z.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 24 września 2013 r. w sprawie wydania opinii o informacji Burmistrza Miasta i Gminy Drawsko Pomorskie z przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2013 roku stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

ad. 7

Przewodniczący Czesław Faliński powiedział, że temat dotyczący oceny przygotowania placówek oświatowych po wprowadzeniu zmian w ich funkcjonowaniu zgodnie z nowelizacją ustawy o systemie oświaty był omawiany na posiedzeniu komisji stałych rady. Nikt nie zgłosił uwag.

ad. 6

Burmistrz Drawsko Pomorskiego powiedział, że nie zmieniają się priorytety dotyczące podatków. Inwestycje określa wieloletni plan inwestycyjny. W październiku będzie sprzedawany teren pod budownictwo wielorodzinne.

Informacja dotycząca założeń do projektu budżetu gminy Drawsko Pomorskie na 2014 rok stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

W tym miejscu została ogłoszona przerwa.

ad. 8

1. Projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Drawsko Pomorskie na rok 2013.

Skarbnik gminy – Jadwiga Jędrzejewska – Garbacz, w imieniu burmistrza Drawska Pomorskiego, wniosła o wprowadzenie następujących zmian:

1) Wydatki:

- Dz. 854 rozdz. 85415 w §3260 Gmina Inne formy pomocy dla uczniów – zmiana kwoty **z 16.600 zł na 9.000 zł**;
- Dz. 854 rozdz. 85415 w §3260 Szkoła Podstawowa w Drawsku Pomorskim Inne formy pomocy dla uczniów – zmiana kwoty **z 18.895 zł na 25.400 zł**;
- Dz. 854 rozdz. 85415 w §3260 Szkoła Podstawowa w Mielenku Drawskim Inne formy pomocy dla uczniów – zmiana kwoty **z 6.600 zł na 6.895 zł**;
- Dz. 854 rozdz. 85415 w §3260 Szkoła Podstawowa w Nętynie Inne formy pomocy dla uczniów – zmiana kwoty **z 7.300 zł na 8.300 zł**;
- Dz. 854 rozdz. 85415 w §3260 Gimnazjum Inne formy pomocy dla uczniów – zmiana kwoty **z 5.000 zł na 4.800 zł**;

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie powyższe wnioski: 15 za (jednogłośnie).

- Dz. 754 rozdz. 75411 Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej, §6170 Wpłaty od jednostek na państwowy fundusz celowy na finansowanie lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych (dofinansowanie wydatku inwestycyjnego zakupu samochodu operacyjnego typu mikrobus dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Drawsku Pomorskim) – kwota **30.000 zł** przeniesiona z rezerwy: 12 za, 1 przeciw, 2 wstrzymujące się;

- Dz. 754 rozdz. 75405 Komendy powiatowe Policji, §4210 Zakup materiałów i wyposażenia (zakup komputerów) – kwota **10.000 zł** przeniesiona z podatku od nieruchomości: 12 za, 0 przeciw, 3 wstrzymujące się;

- Dz. 852 (dochody i wydatki), rozdz. 85212 Świadczenia rodzinne, świadczenie z funduszu alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego – kwota **202.247 zł**: 15 za;

- Dz. 921 rozdz. 92109 §2480 Dotacja podmiotowa z budżetu dla samorządowej instytucji kultury (na wspólną sesję Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim i Rady Powiatu Drawskiego, Dzień Edukacji Narodowej) – kwota **20.000 zł** przeniesiona z podatku od nieruchomości: 15 za;

2) Dochody:

- Dz. 801 rozdz. 80104 Przedszkola § 2030 Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin (upowszechnianie wychowania przedszkolnego) – kwota **95.220 zł**: 15 za.

W związku ze stanowiskiem RIO następuje zmiana dotycząca konieczności publikacji powyższej uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego.

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt ww. uchwały wraz ze zmianami: 15 za (jednogłośnie).

Uchwała Nr XXXIX/359/2013 Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim z dnia 26 września 2013 r. w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Drawsko Pomorskie na rok 2013 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

2. Projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Drawsko Pomorskie na lata 2013 – 2022.

Skarbnik gminy wniosła, w imieniu burmistrza Drawska Pomorskiego, o zmianę kwot końcowych o kwoty z wniosków przyjętych do uchwały dotyczącej dokonania zmian w budżecie na rok 2013: 15 za (jednogłośnie).

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt ww. uchwały wraz ze zmianami: 15 za (jednogłośnie).

Uchwała Nr XXXIX/360/2013 Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim z dnia 26 września 2013 r. w sprawie dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Drawsko

Pomorskie na lata 2013 – 2022 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

3. Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

Nikt nie wniósł uwag. **Przewodniczący rady** poddał pod głosowanie projekt ww. uchwały: 15 za (jednogłośnie).

Uchwała Nr XXXIX/361/2013 Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim z dnia 26 września 2013 r. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

4. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody (dąb o nazwie „Jędrak”).

Nikt nie wniósł uwag. **Przewodniczący rady** poddał pod głosowanie projekt ww. uchwały: 15 za (jednogłośnie).

Uchwała Nr XXXIX/362/2013 Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim z dnia 26 września 2013 r. w sprawie ustanowienia pomnika przyrody została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

5. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody (dąb o nazwie „Kowal”).

Nikt nie wniósł uwag. **Przewodniczący rady** poddał pod głosowanie projekt ww. uchwały: 15 za (jednogłośnie).

Uchwała Nr XXXIX/363/2013 Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim z dnia 26 września 2013 r. w sprawie ustanowienia pomnika przyrody została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

6. Projekt uchwały w sprawie współdziałania między jednostkami samorządu terytorialnego przy realizacji zadania publicznego i wydzielenia na ten cel odpowiedniego majątku.

Nikt nie wniósł uwag. **Przewodniczący rady** poddał pod głosowanie projekt ww. uchwały: 15 za (jednogłośnie).

Uchwała Nr XXXIX/364/2013 Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim z dnia 26 września 2013 r. w sprawie współdziałania między jednostkami samorządu terytorialnego przy realizacji zadania publicznego i wydzielenia na ten cel odpowiedniego majątku została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

7. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii drogi gminnej oraz ustalenia jej przebiegu.

Nikt nie wniósł uwag. **Przewodniczący rady** poddał pod głosowanie projekt ww. uchwały: 15 za (jednogłośnie).

Uchwała Nr XXXIX/365/2013 Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim z dnia 26 września 2013 r. w sprawie zaliczenia drogi do kategorii drogi gminnej oraz ustalenia jej przebiegu została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

ad. 9

Radny Ireneusz Gendek przedstawił prośbę mieszkańców Zagozdu, aby wnioskować do zarządcy o ograniczenie prędkości (przy przystanku Gajewko). Są tam znaki informujące o przejściu dla pieszych, ale miejsce jest bardzo niebezpieczne. Przystanek jest zlokalizowany po stronie prawej, a dzieci czekają po drugiej stronie i nie użytkują przystanku. Można też zrobić miejsce koło boiska, aby autobus mógł tam stawać lub postawić wiatę, gdzie czekają dzieci. Radny przedstawił również prośbę o zamontowanie oświetlenia koło nieruchomości pani Nieścior (przy okazji robienia oświetlenia solarnego).

Radny Krzysztof Dyl zapytał, czy będą robione łączniki ul. Kaszubska – Pomorska. Poza tym, zwrócił uwagę na to, że samochód sprzątający utrudnia ruch w godzinach największego natężenia pojazdów. Zaproponował zmianę godzin jego pracy.

Burmistrz Drawska Pomorskiego powiedział, że łączniki będą zrobione, ale najpierw trzeba wymienić sieć wodną. Zostaną położone płyty. Była już reakcja w związku z utrudnieniami w ruchu z powodu samochodu sprzątającego ulice.

Zdzisław Bujnowski – Przewodniczący Samorządu Osiedla Nr 2 w Drawsku Pomorskim

podziękował za wykonanie placu zabaw przy blokach.

Sołtys Mariusz Rufkiewicz poinformował, że na drodze do Ustoku „zniknęły” tzw. omijaki. Poprosił o przesunięcie przystanku w Kumkach w stronę bloków.

Radny Robert Kowalczyk zapytał, czy istnieje możliwość zmiany placów zabaw przez sołtysów.

Burmistrz Zbigniew Ptak odpowiedział, że sołtys w porozumieniu z mieszkańcami powinien zgłosić, a wtedy urząd się tym zajmie.

Radny Andrzej Tylka zapytał, czy są plany budowy parkingu przy ul. Chrobrego.

Burmistrz Drawska Pomorskiego odpowiedział, że są plany wybudowania miejsc parkingowych przy ul. Słonecznej.

Radny Romuald Kurzątkowski zaprosił obecnych na „Odkrywanie Jankowa” w sobotę od godz. 10.30.

Radny Zenon Rzęsa zapytał o oświetlenie w Rydzewie do mostu.

Burmistrz Zbigniew Ptak odpowiedział, że jest złożony wniosek do właściciela.

Przewodniczący rady poinformował, że Komisja Organizacyjna odbędzie się 15 października 2013 r. o godz. 12.00.

ad. 10

Ponieważ porządek posiedzenia został wyczerpany, **przewodniczący Czesław Faliński** zamknął XXXIX sesję Rady Miejskiej w Drawsku Pomorskim.

Posiedzenie trwało od godz. 10.00 do godz. 12.00.

Protokołowała:

INSPEKTOR

mgr Elżbieta Komorowska

Przewodniczył:

PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ
w Drawsku Pomorskim

mgr Czesław Faliński